



# 开在田边的健身房 乡镇青年家门口解锁“健身自由”

■潘钰鑫

“莫教练，我是新手，应该从哪里起步？”

“刚开始动作还稳不住，可以先从固定器械开始……健身有一个流程，先热身，再做力量、拉伸，最后做有氧。”

在嘉兴秀洲区油车港镇澄溪村的一栋农房旁，有一座外观平平无奇的小仓库。实际上，这是一家远近闻名的乡村健身房，此时健身房主理人莫永乐正耐心地指导着“健身小白”们开启日常的基础训练，并仔细交代着健身的注意事项。

夜幕降临，夏日的晚风轻轻拂过绿油油的稻田，听蛙声蝉鸣。晚上7点刚过，陆陆续续就有健身爱好者驱车赶来，这家开在乡村的健身房也迎来了一天中最热闹的时候。

走进健身房，映入眼帘的是其独具格调的木制房梁，虽然只有80平方米，但各色健身器械一应俱全，八九个健身爱

好者正挥汗如雨。

如今，城市里的健身房已是随处可见，但像这样开在乡野的，还是个“稀罕货”。莫永乐是这家乡村健身房的主理人，今年35岁的他因为酷爱健身，于2021年12月把自家农房旁边的闲置小仓库改造成了一个健身房。

一开始，莫永乐只打算用来自己锻炼。“当时我在手机地图上搜了一下，发现这里方圆十公里内都没有健身房，所以我就弄起来了。一方面是这个人比较喜欢健身，另一方面确实也看到了乡村市场还是比较大的。”莫永乐说，他以网络上热度很高的乡村咖啡店、花店、宠物店作为参考，精心打造了这家乡村健身房。

说干就干，不到两个月，莫永乐就添置了十多台器材，前前后后总共花费了20多万元，原本这间只有80平方米的小仓库，也摇身一变成了一个设施完善的健身房。

与城市里的健身房相比，这里的商业气息并不浓厚，又远离城市的喧嚣，让人们在健身的同时还能享受到乡村的野趣。

健身爱好者刘月就住在附近的胜丰村，已经来这里锻炼近3个月的她，总共瘦了9公斤。“我一周会来锻炼四五次，每次下班后过来锻炼一下，感觉精神状态都会好很多，而且这里的环境不错，锻炼氛围很浓厚，我开电动车过来很方便。”

另一名健身爱好者胡艳婷说：“到这里来的时候，一路上的空气特别清新，感觉很贴近自然，很放松。现在无论是城市还是乡村，喜欢健身的年轻人越来越多了。”

实际上，在健身房成立之初，怎么打广告是莫永乐最头疼的一件事。因为农村的健身知识、观念，不像城里那么普及，很多人缺乏对健身的了解，甚至有不少人怀有偏见。“最开始村里有人会比较纳闷，为什么要花钱来买罪受，他们都不

看好在乡镇开健身房。”莫永乐坦言，虽然很难做，但他从没想过放弃，所以只要有会员来健身，就算不买私教课，他都会教他们如何正确健身，动作怎样做才标准，以此慢慢改变他们对健身的看法。

那又该如何扩大影响力，让更多的人知道这里呢？莫永乐把目光放到了短视频平台上。平时，他经常会拍些短视频发到网上，慢慢地也积攒了不少的人气。除了吸引周边的健身爱好者、年轻人，还有不少人是开车十几公里慕名而来的。

“刷抖音刷到附近有一个健身房，开车10分钟就到了，而且收费还比市区的健身房便宜一半。”因为离家近，徐茂阳的健身热情高涨了起来，一周能来练四五回。

渐渐地，附近的农户、学校老师、乡村电商、镇企工人都成了健身房的会员，前来咨询的人多了起来。如今的健身房已拥有118位会员，来自各行各

业。不仅有油车港本地的，还有很多周边乡镇的健身爱好者也都慕名而来，莫永乐的Yolo健身房也成了乡村文体发展的一道缩影。

莫永乐还发现，随着乡村居民生活品质的不断提高，大家开始愈加关注自身的健康，参与运动健身的人也越来越多，这也让他坚信健身房在乡村市场大有可为。现在，莫永乐白天在企业上班，晚上就回家管理健身房。“晚上回来我不仅自己锻炼，我还会带着我的会员一起练。这里24小时自助，白天有人想练，也可以自己开门进来。”莫永乐笑着说，通过这一年时间，最初的成本也差不多收回了，他觉得乡村这一块地方，是值得年轻人扎根和挖掘的。

未来，莫永乐还打算在附近租一块更大的场地，再添置些健身器材，带动更多村民加入健身运动，让健身房成为更多农民的新“田地”。

## 小区文化墙 人文入画来

近年来，建德市对新安江街道一些老旧小区提升改造，将风俗人情、地方特色、绿水青山为素材的作品绘画在一些老旧墙体上，呈现出古色古香、耐人寻味的人文特色风格，为居民创造了一个优美、宜居、舒适而幸福的美好新家园。

图为居民在观看建德市新安江街道沧浪社区中街小区墙体上一幅幅以古街小巷、人文山水为素材的图画作品。

通讯员宁文武 摄影报道



## 从吃饭搭子到运动搭子、游戏搭子，主打精准陪伴—— 年轻人流行找各种“搭子”

■陈轶男

### 1 现象：网上找“搭子”，收到200多条消息

“搭子”一词源自江南方言，传统语境下有饭“搭子”、牌“搭子”等说法，意指饭友、牌友等。

“搭子”话题在网络上不断受到关注，表明方言里的“搭子”已走出传统语境，转而成为年轻人之间的一种新型社交方式，并越发流行。

现在流行找“搭子”，台州不少年轻人也动了心。

“找‘搭子’！95年，坐标路桥，台州内都可以约着一起玩！探店、运动、吃饭、桌游都可以。”“台州95后的姐妹在哪里呀？看

过来，快看过来，想找一个年纪差不多的‘搭子’。”今年7月，路桥姑娘小赵在社交平台小红书发布了这样一条消息。

因为和身边朋友的休息时间经常对不上，久而久之，她成了“独行侠”，“现在流行找‘搭子’，我也心动了，想试试通过网络找个‘搭子’。”小赵如是说。

帖子发出后，她收到200多条留言和私信，也加了不少微信好友。不过因为性格较为慢热，小赵很少主动邀约她们，直到有位姑娘主动约她。“我这个‘搭子’性格很

活泼，说话特有意思，和她一起玩绝对不会冷场。”过去一个月，两人经常约着逛街、探店、拍照。

小红书上，类似小赵所发的“寻搭启事”随处可见，堪称“只有想不到，没有搭不到。”

今年，三门姑娘小红不仅给自己找到了“搭子”，还牵头建了个微信群，取名“台州闺蜜小团伙”。“有找‘搭子’意向的姐妹们都可以进群，大家可以交流想吃、想玩的，或是分享一些过往经验。大家也可以自行组队。”小红介绍。

### 2 体验：网上找“搭子”，不聊隐私

为了进一步体验“搭子社交”，笔者私聊了一位在群里寻找电影“搭子”的女生筱筱。互加微信后，一起迅速商量好了想看的电影场次，并买好了电影票。

约定时间之后，我在电影院见到了筱筱。电影开场前，我俩有一搭没一搭地聊了会电影相关话题，进场后，安静观影。电影票由我先付，筱筱而后通过微信转账，两人AA。

聊天过程中，笔者了解到，筱筱是绍兴人，因为工作刚来台

州不久，人生地不熟，倍感孤独，所以她想找个“搭子”一起玩，也希望通过这种方式更快地熟悉台州。

电影结束后，我们在电影院楼下道别，彼此没有询问个人工作、住址等隐私信息。此后，也没有互动，回归到陌生人的状态。

对此，小红表示，“搭子”之间就是这样相处的，见面时，热情友好；结束后，互不打扰。“大家不会进入到彼此的现实生活，不见面时，顶多是朋友圈互相点

赞的关系。”

除了需要线下见面的“搭子”以外，还有只限于网络的“游戏搭子”。宅女小郑热爱玩游戏，玩久了，她觉得与其随机匹配队友，不如找个实力相当或更强的队友，便在网上找了个“游戏搭子”。我这“游戏搭子”每天固定上下班，只有晚上有空，我们一般会约在晚上打怪升级。”

小郑介绍，他们这样的关系已经维持了近一年，除了打游戏，双方没有其他过多的交流。

## 卖480元一盒的茶叶 包装竟要100元

### 扫小程序可判定是否过度包装

本报讯 记者羊荣江报

道 半斤茶叶被装进十多个精美铁罐，加上隔板、外盒，一套下来包装比茶叶本身重出好几倍。在茶产品的实际销售过程中，很多商家为了“创造更大的经济价值”，往往会在茶叶包装上动脑筋，由此产生的过度包装问题成为一种常态。中国消费者协会曾发布调查报告，显示超八成消费者反对过度包装。从日前省市场监管局发布的过度包装专项治理典型案例来看，茶叶过度包装问题层出不穷。

今年4月，海宁市市场监管局对某超市在售的“御苗堂龙井茶”及“御文化龙井茶”两款茶叶进行检验时发现，当事人销售的“御苗堂龙井茶”包装空隙率为81%，“御文化龙井茶”包装空隙率为80%，均不符合GB23350-2009《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准要求，属于过度包装商品。

同样是过度包装，2023年4月，温州市瓯海区市场监管局在开展茶叶过度包装专项治理行动中，发现某茶叶商行销售的标注“皇家红”的茶叶，某茶叶店销售的标注“班章境界 东卓茶叶”的普洱生茶，两款茶叶除初始包装外，包装层数均为4层，共计5层包装，不符合GB23350-2009《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》包装层数3层及以下的要求。执法人员当场对2家商户下达了责令改正通知书。

包装成本与产品销售价格比率超过标准，也算过度包装行为。今年5月，义乌市市场监管局执法人员依法对义乌某茶叶商行进行检查，发现该商行在售一款白茶礼盒，包装成本过高。通过现场调查询问，查明当事人为提高所售茶叶档次，从礼盒店购进一套茶叶礼盒套装(2个陶瓷

罐、1个木质包装盒)，并将所售白茶用该礼盒包装后置于货架上展示销售。当事人销售的白茶礼盒价格为480元，购进的礼盒套装的价格为100元(其中陶瓷罐80元，包装盒20元)，包装成本与产品销售价格比率超过了GB23350-2009《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准，构成过度包装行为。

何为过度包装？2021年8月，市场监管总局(标准委)会同工业和信息化部等部门，组织相关标准化技术委员会和技术机构，对2009年版标准进行了修订，制定发布了新的《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准，并于今年9月1日起实施。新标准规定了包装空隙率、包装层数和包装成本要求，以及相应的计算、检测和判定方法。

包装空隙率(包装内去除内装物占有的必要空间容积与包装总容积的比率)、包装层数、包装成本三方面，有一项超标即视为过度包装。

消费者和商家可以通过浙江省计量科学研究院新研发上线的“简约包装浙里判”小程序，进行食品和化妆品过度包装自助判定、法律查询及案例分析等“一站式”服务，解决了包装合规性快速判断问题。



“简约包装浙里判”小程序

请用年轻的态度 @我

全部 用户 商品 筛选

综合 附近 找工作 找恋爱 找一个聊天 单身

23.9.3 飞盘小记 8.6km

寻找杭州飞盘搭子 男女老少皆宜，最好体能好... 肥仔岚 1天前

羽毛球搭子 没有打羽毛球的，来个人带带我，... Running 昨天 14:47

蹲个搭子 如何成为合格的茶搭子

寻找“搭子”的帖子随处可见。